

«Живи, моя профессия, живи!

Живи и процветай на радость людям!»

День работника культуры — это молодой праздник, он учрежден указом президента в 2007 году. Но в нашем районе он имеет давние корни. Работники учреждений культуры даже вспоминать не могут, когда начали отмечать свой профессиональный праздник. Собирались все вместе в начале каждого нового года, подводили итоги работы в году минувшем и намечали планы на предстоящий. И от установленных традиций не отказываются и сегодня.

Сфера культуры является гуманитарным ресурсом социально-экономического развития нашего общества. Культура, как было подчеркнуто в одном из посланий Президента РФ Федеральному Собранию, может быть одним из факторов модернизации России. Приоритетным направлением в работе культурно-досуговых учреждений района является организация содержательного и интересного досуга, пропаганда здорового образа жизни, развитие творческих способностей и приобщение населения к народному творчеству. Жизнь культурно-досуговых учреждений многообразна и по направлениям, и по формам работы. Она охватывает все возрастные и социальные категории населения. В районе проводится много интересных конкурсов и фестивалей. Меленковцы активно участвуют в этих мероприятиях. Для детей и подростков проводится фестиваль художественной самодеятельности и народного творчества «Созвездие юных талантов».

Творческие коллективы района, девять из которых имеют звание «народный» и пять — «образцовый», регулярно принимают участие во всероссийских, областных фестивалях и конкурсах. Народный коллектив дружины ратоборцев «Русичи» и народный коллектив мастеров умельцев «Макошь» приняли участие в культурной программе Всероссийского чемпионата по паюхе в г. Судзеле. Народный коллектив «Хор ветеранов» участвовал в областной встрече хоров ветеранов «Поют ветераны» в г. Коврове и в XVIII открытом городском фестивале хоров ветеранов Великой Отечественной войны и труда «Песней по жизни» в г. Муроме.

В ушедшем году мастера и мастера-умельцы приняли участие во Всероссийском конкурсе мастеров «Русь мастеровая» в Чебоксарах, всероссийском фестивале «День семьи, любви и верности» в Муроме, межрегиональных фестивалях «Рязинское оползье» в Юрьев-Польском.

Работники культуры района стараются делать все для создания комфортных условий для отдыха посетителей. В течение 2018 года в клубных учреждениях было организовано и проведено 7666 мероприятий, которые посетили 316694 человека. Самые яркие из них шоу-программа «Новогодний переполох», «Новогодняя шутка» Рождество, Широкая Масленица, День Победы, цикл мероприятий, посвященный 75-летию Победы в Сталинградской битве.



На Дне картофеля

В 2018 году все Дома культуры и клубы эффективно работали с детской аудиторией. Планомерно велись работы с общеобразовательными школами и учреждениями дошкольного образования по организации познавательных, тематических, игровых, развлекательных программ. Работники клубных учреждений принимали активное участие в межведомственной комплексной профилактической программе «Подросток». Специалисты учреждений культуры делали все возможное для того, чтобы каждое мероприятие для детей было ярким и оставило массу приятных впечатлений.

Одной из актуальных проблем деятельности культурно-досуговых учреждений является организация досуга молодежи. Специалисты культуры стараются оказать помощь в реализации их жизненных планов. Молодые люди активно привлекаются к культурной деятельности и к занятиям в различных клубных формированиях.

Не забывали в учреждениях культуры и о людях пожилого возраста, инвалидах. Люди старшего поколения и люди с ограниченными возможностями здоровья являлись активными участниками массовых мероприятий. Они активно занимались и занимается в коллективах художественной самодеятельности, таких как «Лейся песня» Ильинского КДЦ, «Савковские девчата» Савковского СДК, «Рыбинушка» Лехтовского СДК, хор ветеранов «Вдохновенеем» Бутылицкого КДЦ, «Барышни» сударыни Б. Прилонского СДК, декоративно-прикладного творчества координационно-методического центра «Культура и народное творчество», «Рукодельницы» Тургеневского КДЦ, «Умелые руки» Папузинского СДК.

Функции центра воспитания, образования и интеллектуального досуга в районе выполнила краеведческий му-

зей. В музее для населения прошли тематические, обзорные экскурсии, мастер-классы, презентации, интерактивные программы, краеведческие и Тихомировские чтения, работает духовно-православный клуб «Возрождение».

це Ольге Розановой. В программе приняли участие Владимирский губернаторский симфонический оркестр.

В марте юным зрителям был представлен спектакль Владимира областного театра кукол «Собор. Белока-

тческая фантазия».

Важным событием в ушедшем году было то, что федеральным фондом социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии МБУК «Культурно-досуговый центр г. Меленки»

были выделены денежные средства в сумме 5 млн. рублей для создания условий для показа фильмов.

На данные средства было проведено оснащение кинозала современной видео- и звуковой аппаратурой. 14 декабря состоялось торжественное открытие кинозала.

В ушедшем году был решен вопрос по приобретению здания для Лиховского культурно-досугового центра и сельского филиала библиотеки, на эти цели администрации Владимирской области были выделены 4,5 млн. рублей.

Район успешно принимал участие в конкурсе на распределение грантов: на реализацию творческих проектов победителей областных грантов на селе в сфере культуры и на выплату грантов на реализацию творческих музыкальных проектов. Краеведческий музей получил грант в сумме 200 тыс. рублей на создание новой музыкальной экспозиции «Легендарный меленковец — Каманин Николай Петрович — Герой Советского Союза». А координационно-методический центр культуры и народного творчества выиграл грант в один миллион рублей из областного бюджета и дополнительно было выделено денежных средств из местного бюджета — 61,3 тысячи рублей на приобретение автомобиля.

Работа по укреплению и совершенствованию материально-технической базы продолжится и в 2019 году.

Я. ФЕДОТОВ,
Председатель комитета по культуре администрации Меленковского района.